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 Gestellte Frage LIHO SOHO 

1 Drei - Fachsporthalle unterteilbar und voll rollstuhlgängig 50.00% 44.64% 

2 Fixe Wände wie in der alten Lindenhof 3 - Fachhalle 33.93% 28.57% 

3 Faltwände genügen 25.00% 23.21% 

4 Genügend Abstand zu den Hallenwänden (genügend 

gross) 

48.21% 39.29% 

5 Tribünen müssen vorhanden sein 23.21% 14.29% 

6 Zuschauer Galerie genügt uns 37.50% 39.29% 

7 Tribünen fix installiert (Beispiel Ebnetsaal in Bronschhofen) 16.07% 10.71% 

8 Tribünen ausfahrbar 25.00% 19.64% 

9 Genügend sanitäre Einrichtungen 67.86% 50.00% 

10 Genügend Garderoben 72.21% 60.71% 

11 Genügend Basketballkörbe zum trainieren 14.29% 08.93% 

12 Schaukelringvorrichtung in der richtigen Läge in einer Halle 17.86% 10.71% 

13 Klettertaue und oder Kletterstangen 14.29% 07.14% 

14 Sprossenwand in 2 - 3 Hallen 28.57% 19.64% 

15 Spezielle Matten für Kampfsport (Judo usw.) 03.57% 01.79% 

16 Dojo für Kampfsportarten 07.14% 03.57% 

17 Boxring mit den speziellen Matten 00.00% 00.00% 

18 Reckstangen in einer Halle 17.86% 14.29% 

19 Parkour und Ninja Warrior-Elemente 12.50% 07.14% 

20 Calistenics/Street Workout an Stangen 08.93% 07.14% 

21 Möglichkeit Badmintonnetz aufzustellen, Spiel längsseits 17.86% 12.50% 

22 Möglichkeit Badmintonnetz aufzustellen, Spiel in Feldern 25.00% 19.64% 

23 Möglichkeit zum Volleyball - Anlage aufstellen und  spielen 25.00% 17.86% 

24 Spiegelsaal (auch benutzbar als Festwirtschaft bei Anlässen 

mit einem Boden, welcher nicht abgedeckt werden muss) 

26.79% 16.07% 

25 Theorieräumlichkeiten für ca. 40 - 50 Personen 39.29% 21.43% 

26 Grosser + breiter Zuschauerbereich oberhalb der Tribünen 25.00% 21.43% 

27 Laufbahnen wie in der Kantonsschulhalle 12.50% 08.93% 

28 Lagermöglichkeiten von Vereinseigenem Material 

(Werbebanden, Rollstühle usw.) 

58.93% 35.71% 

29 Speaker Kabine separat 12.59% 14.29% 

30 Resultatanzeigetafel für Meisterschaftsspiele diverse 

Sportarten 

42.86% 25.00% 

31 Geräteraum auch von aussen zugänglich sofern die Hallen 

nicht unter dem Boden liegen 

25.00% 17.86% 

32 Lift für Material und/oder Personentransport 32.14% 26.79% 

33 Unterirdisch verbunden mit der bestehenden 3 - Fachhalle 

(Lindenhof) wenn möglich 

25.00% 16.07% 

34 Sanitätszimmer, belegbar auch durch den Samariterverein 

bei Anlässen 

37.50% 25.00% 

35 Andere Antwort 

 

26.79% 12.50% 

  



 

 

Teil 2 

Fragen zur gewünschten Zusatz - Infrastruktur 

 

 

 

 Zusatzfragen bezüglich Ausstattung LIHO SOHO 

1 Office + kleine Küche zum Wärmen von Würsten (3-4 

Platten) 

39.29% 35.71% 

2 Office mit kleiner Küche zum grillieren von Würsten 44.64% 37.50% 

3 Einige Pfannen zum warm machen von einfachen Speisen 35.71% 30.36% 

4 Kühlschrank für Getränke und Lebensmittel 64.29% 46.43% 

5 Tische und Stühle für Festwirtschaft 69.64% 58.93% 

6 Gläser, Geschirr und Besteck 51.79% 44.64% 

7 Wärmeschränke zum Warmhalten von Speisen 17.86% 16.07% 

8 Wärmewagen für Geschirr 10.71% 08.93% 

9 Abwaschmaschine für Gläser und Geschirr 48.21% 39.28% 

10 Vereins - Fahnenkasten 14.29% 07.14% 

11 Vereins - Kasten zum Ausstellen von Siegertrophäen 17.86% 07.14% 

12 Spiele mit Haftmitteln sollten möglich sein 10.71% 07.14% 

13 Unterkunftsmöglichkeiten für Sportler (einfach) gewünscht 33.93% 23.21% 

14 Andere Antwort 10.71% 10.71% 

    

  



 

 

Teil 3 a 

Zusätzliche Antworten Lindenhofanlage 

 

 

 Lindenhof bezüglich Halleninfrastruktur   

 Eisfläche 61 x 30 m   

 Brandschutz und Fluchtwege so dimensioniert, dass auch 

Grossanlässe problemlos durchgeführt werden können 

  

 Festwirtschaftsbetrieb möglich machen, Küche wie Ebnet 

Saal 

  

 Geräte für Kunstturnen sollten ohne Probleme aufzustellen 

und zu verankern sein 

  

 Beamer mit Videowand sollte vorhanden sein   

 Schalldichte Wände   

 Abschliessbare Material - Kästen   

 Gute Lüftung   

 Nach Möglichkeit 2 – 3 Duschsitze   

 Garderobe und Halle auf der gleichen Ebene   

 WC Türen mindestens 80 cm breit   

 Rollstuhl WC   

 Unkompliziertes Schliesssystem   

 Boden darf mit Haftmitteln bespielt werden   

 Materialraum für Vereine   

 Gute Beleuchtung, welche aber nicht blendet   

 Dreifachhallen breiter als sonst ausbilden/planen/bauen   

 LED Anzeigetafel für Resultate und Werbung   

 Musikanlage auf dem neuesten Stand   

 Tafel für Notizen, Filzschreiben, Tafel magnetisch   

 Zugang allenfalls von aussen in die Küche, Räumlichkeiten 

für den Aufenthalt allenfalls auch von aussen zugänglich 

  

 Infrastruktur wie neu in Zuzwil in der Küche   

 Spielen mit Baseballschlägern sollte möglichst einfach sein   

 Bases sollten auf den Boden aufgeklebt werden können   

 Mindestens 2 Theorieräume   

 Einfach Unterkunftsmöglichkeiten gleich nebenan   

 Da kann es einfach sein, aber genügend Duschen und 

Lavabos 

  

 Kraftraum mit freiem Zugang   

  



 

 

Teil 3 b 

Zusätzliche Antworten Sonnenhofanlage 

 

 

 Sonnenhof bezüglich Halleninfrastruktur   

 Schalldichte Wände   

 Abschliessbare Material – Kästen   

 Nach Möglichkeit 2 – 3 Duschsitze   

 Garderobe und Halle auf der gleichen Ebene   

 WC Türen mindestens 80 cm breit   

 Rollstuhl WC   

 Unkompliziertes Schliesssystem   

 Materialraum für Vereine   

 Gute Lüftung   

 Stepper   

 Gymnastiktrampolin   

 Gymnastikmatten in genügender Anzahl   

 Brauchbare Speaker Anlage   

 Spielen mit Baseballschlägern sollte möglichst einfach sein   

 Bases sollten auf den Boden aufgeklebt werden können   

 Bühne in der Breite (Dietikon) oder in der Länge   

 In der Decke versteckte Bühnenbeleuchtung und 

ausfahrbar, Bühne ist nur «weiss» beleuchtet, andere 

Beleuchtung muss selber organisiert werden 

  

 Grösseres Foyer planen, damit man einen Apéro 

organisieren kann 

  

 Kraftraum mit freiem Zugang   

  



 

 

Teil 4 

Bodenbeschaffenheit in beiden Hallen 

 

 

 Bodenbeschaffenheit in beiden Hallen   

 Boden wie in LIHO Halle heute   

 Nicht klebrig, eben   

 Gut zu reinigen, Magnesia – Verwender   

 Gelenkschonend, nach den neuesten Erkenntnissen   

 Leicht federnd   

 Holzboden, Parkettboden = 4x gewünscht   

 Nicht aus Holz oder Linoleum = 3x gewünscht   

 Analog LIHO stand heute, Kantiboden zu weich   

 Nichtrutschender Boden   

 Marmoleum, allgemein weicher Boden, definitiv kein 

Parkett 

  

 Wie in Halle 4 LIHO   

 Pflegeleichter Boden   

 Frei zugängliche Besen zum Reinigen des Bodens   

 Bitte keine weissen Wände, Kontrast muss sein   

 Training mit Hallennagelschuhen sollte möglich sein   

 Allenfalls unterschiedliche Böden in beiden Hallen planen   

 Möglichst harter Boden, Kanti zu weich, LIHO genügend, 

Ebnet gut 

  

 Kein «heikler» Boden, für viele Sportarten geeignet   

 Robuster und weniger empfindlich als Kanti   

 Beim Bodenbelag muss im Vorfeld mit den verschiedensten 

Benutzern die Beschaffenheit abgeklärt werden. 

Unterschiedliche Anforderungen der diversen Sportarten 

  

 Einen Belag wählen, dass man allenfalls auch andere 

Veranstaltungen (Versammlungen) abhalten kann ohne 

einen speziellen Teppich legen zu müssen 

  

  



 

 

Teil 5 

Geeignet für folgende Sportarten…. 

 

 

  LIHO SOHO 

1 Handball mit Haftmittel 19.64% 16.07% 

2 Handball ohne Haftmittel 16.07% 14.29% 

3 Unihockey Kleinfeld 28.57% 30.36% 

4 Unihockey Grossfeld 32.14% 28.57% 

5 Volleyball in den einzelnen Hallen (pro Halle 1 Feld) 28.57% 23.21% 

6 Volleyball in 3 Hallen (in 3 Hallen 1 Feld eingezeichnet) 16.07% 21.43% 

7 Basketball 23.21% 26.79% 

8 Korbball 17.86% 17.86% 

9 Badminton 21.43% 19.64% 

10 Turnen allgemein 44.64% 33.93% 

11 Geräteturnen 32.14% 21.43% 

12 Tischtennis (Halle abgenommen durch Verband) 19.64% 08.93% 

13 Fussball allgemein 16.07% 21.43% 

14 Hallenleichtathletik 17.86% 14.29% 

15 Faustball 19.64% 23.21% 

16 Baseball und Softball 08.93% 16.07% 

17 Kampfsportarten wie Judo, Boxen, Karate, Qwan Ki Do, 

Aikido, Ju-Jitsu, Tai Chi usw. 

16.07% 14.29% 

18 Fussball als Hallensportart (Futsal) 35.71% 23.21% 

19 Rollstuhlsport (alle betriebenen Sportarten) 05.36% 10.71% 

 

 



 

 

Allen Vereinen für ihre Arbeit ein grosses …… 
 

 

 

 

Wir alle hoffen, dass es jetzt vorwärts geht. Vertrauen wir der Politik……. 


